

До окончания льготной подписки на «Время и жизнь» осталось 6 дней



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 98 (11410)

Четверг, 25 августа 2005 года

Газета издается с 1933 года

Поздравляем!

19-20 августа в Белово проходила первая областная спартакиада работников здравоохранения. В соревнованиях приняли участие 15 команд, среди них и команда нашего города. Осинниковскую команду из 16 медицинских работников возглавил начальник Управления здравоохранения О.И. Евса. Он же стал активным участником спортивных состязаний, защищая честь города в футболе и в шашках. Помимо названных видов спорта медикам предстояло показать себя в волейболе, теннисе, гиревом спорте, в туристической эстафете и соревнованиях «Папа, мама, я – спортивная семья».

Несмотря на то, что эта спартакиада состоялась впервые, прошла она на довольно высоком уровне. Хорошую подготовку показали представители Прокопьевска, Белова, Новокузнецка, Междуреченска, Кемерова. Основательно потрудились перед стартами и осинниковцы и продемонстрировали не только хорошую физическую форму,

тренированность и решительность, но и серьезную организацию. Кроме того, абсолютно все участники соревнований отметили, что осинниковская команда была самой сплоченной, на всех этапах ее спортсмены чувствовали поддержку своих земляков и коллег. Видимо, все это и помогало нашей команде успешно выступать практически во всех соревнованиях и добиваться хороших результатов. Но наиболее успешным для медиков из Осинников оказалась эстафета «Папа, мама, я – спортивная семья», в которой они заняли первое место и были награждены кубком, благодарственным письмом от Департамента здравоохранения и дипломом.

По итогам спартакиады осинниковские спортсмены заняли второе место, за что были отмечены дипломом II степени и денежной премией.

Поздравляем!

О. СТРОГАНОВА

Внимание!

26 августа с 11 до 16 часов на территории рынка «Успех» состоится предпраздничная ярмарка, посвященная Дню шахтера.

План проведения городских мероприятий, посвященных празднованию Дня шахтера

25.08.2005 г. в 16.00 час. – концертный зал ДМШ № 20 – торжественный концерт для ветеранов и передовых работников угольной отрасли «Славим шахтерский труд!»

26.08. в 16.00 час. – стадион «Шахтер» – турнир ветеранов футбола, посвященный памяти А. Тарасова.

27.08. в 11.00 час. – стадион «Шахтер» – футбольный матч ветеранов г. Новокузнецка, Осинников.

В 11.30 час. – волейбольный турнир (мужчины).

В 13.00 час. – детский футбольный турнир (Осинники – Калтан).

27.08. – ДК с. Сарбала – выездной концерт с участием творческих коллективов ДК «Шахтер» и ДК «Октябрь» в честь 115-летия с. Сарбала.

28.08. в 15.00 час. – городской парк – городской фестиваль лучших детских творческих коллективов Домов культуры. Осинниковский вернисаж (выставка картин художников творческого объединения «Радуга» г. Осинники).

В 17.00 час. – вечер отдыха для ветеранов угольной промышленности «Когда мы были молодыми» с участием духового оркестра.

В 22.00 час. – праздничная молодежная дискотека.

28.08. в 18.00 час. – стадион «Шахтер» – праздничный концерт с участием творческих коллективов Новосибирской обл., Алтайского края.

В 22.00 час. – праздничный фейерверк.

Праздничная программа, посвященная Дню шахтера (стадион «Шахтер»)

28.08.2005 г. 19.00 час.)

Группа «Красный берег», Новосибирск.

Ритм-балет «Тодес», Новосибирск.

Шоу-балет «Капучино», Новосибирск.

Шоу-дуэт «Наглый размер», Новосибирск.

Театр пародий «Алекс-шоу», Новосибирск.

Электрокрипка – Степан Мезенцев, Барнаул.

Иллюзион-ревю «Сезон чудес», Новосибирск.

Лауреат международного конкурса эстрадной песни в Сеуле – Алина, Новосибирск.

Доктор Джембе (тантамы).

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- Навстречу Дню шахтера. О перспективах шахты рассказывает директор ш. «Осинниковская» В. Н. Наумкин.
- Рассказ о юной партизанке.
- Советы врача-нарколога.
- Финал кубка города по футболу.
- Ученые нашли «пуп» Кузбасса.
- Информация. Реклама

Уважаемые осинниковцы!

Управление образования просит принять участие в акции «Подари учебник школе» для пополнения библиотечного фонда образовательных учреждений.

Учебники, бывшие в употреблении, можно сдать в школы по месту жительства или в Управление образования по адресу: ул. Победы, 20. Тел. для справок: 5-27-01 или 5-37-58.

РЕКЛАМА

Международный институт экономики и права Сибирский филиал

Лицензия №156856 от 27.04.2004 в Фед. службе по надзору в сфере образования и науки. Свидетельство о гос. аккредитации МО РФ №0626 от 04.07.2002. Государственный диплом.

Продолжает набор студентов на очно-заочное (вечернее) и заочное отделения

Юридический факультет

специальность: Юриспруденция Специализации: гражданско-правовая, государственно-правовая, уголовно-правовая.

Факультет экономики и управления специальности: Специализации: финансы и банковское дело; налоги и налогообложение; страхование;

Финансы и кредит; Маркетинг; Бухгалтерский учет, управление маркетингом, бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях, финансовый менеджмент; организация

управления предприятиями.

возможные обучения по сокращенным ускоренным образовательным программам

г. Новокузнецк, ул. Пирогова, 9, тел: (3843) 45-52-54, 8-905-068-6941; <http://www.st-miep.ru>

Город цветов и огней

Подготовка к празднованию Дня шахтера полным ходом идет не только в областном центре, но и в Междуреченске. Сегодня город напоминает большую стройку.

Достраивается дорожная магистраль по улице Вокзальной, в разгаре работы на возведении бульвара Медиков, прокладывается цветная плитка на тротуары на

улицах и проспектах. Около пяти квадратных километров плитки уложено на Коммунистическом проспекте, около полутора квадратных километров – в городском парке.

Праздничная иллюминация украшает многие городские объекты. Так, мириадами огней засверкали в ночном городе телевышка, санаторий «Солнечный», гирляндами украшены кольцевые развязки.

Небывалое количество цветников появилось в нынешнем, юбилейном для Междуреченска, году. Они разбиты в общей сложности на 14 тысячах квадратных метров. Установлены новые вазоны, скульптурные композиции. За семь месяцев уже практически выполнена годовая программа «Озеленение».

Кузбасс хочет стать зоной

Кузбасс подал заявку на участие в конкурсе на создание особых экономических зон.

Борьба предстоит нешуточная: 30 из 89 регионов уже подали заявки на участие в этом непривычном для России состязании. И дело не только в том, что 8 миллиардов, обещанных правительством на поддержку ОЭЗ, для регионов нелишне. Не менее привлекательны для регионов обещанные законом налоговые и таможенные преференции для ОЭЗ.

На первом этапе российское правительство планирует создать 10-12 таких зон. Причем по закону, вступившему в действие 22 июля нынешнего года, зоны будут пока двух типов – промышленно-производственные и технико-внедренческие. Кузбассу нет смысла

состязаться с Томском и Новосибирском, которые борются за право разместить на их территориях технико-внедренческие ОЭЗ. У нас нет такого мощного научного потенциала. Нам, видимо, придется бороться за право создания промышленно-производственной зоны.

Но если соседи уже подготовили документацию, определили потенциальных инвесторов, то с чем выйдет на конкурс Кемеровская область, пока неясно. Закон об особых экономических зонах не допускает к участию в нем проекты, связанные с глубокой переработкой минеральных ресурсов, а значит, и углем. В принципе это понятно: таким образом законодатель пытается освободить регионы от «сыревой зависимости». Не меньше его в этом заинтересованы и сами регионы. Для Кузбасса создание особой экономической зоны – это возможность уйти, как образно выразился В. Мазикин, от «закостенелой экономики», в которой добывающие отрасли обречены на рост (с одной поправкой – в зависимости от конъюнктуры на мировом рынке), а остальные – на прозябанье, где «сегодня объем инвестиций составляет лишь 40% к уровню 1990 года».

«Потребление в области потребительских товаров и товаров производственно-технического назначения оценивается в 130 млрд. рублей, где почти 47 млрд. составляют продукция, ввезенная из других регионов, – констатировала начальник Департамента экономического развития АКО Роза Дерябина. – Значит, есть необходимость орга-

низовать конкурентоспособные производства у себя на территории области».

Ученые и бизнесмены, принявшие участие в пресс-конференции, предложили администрации области срочно создать рабочую группу и объявить областной конкурс на лучший проект для реализации его в свободной экономической зоне Кузбасса. «Кузбасс».

Навстречу Дню шахтера

Приближается очередной профессиональный праздник шахтеров. С какими трудовыми достижениями, с какими проблемами и новыми начинаниями встречают его горняки шахты «Осинниковская»? Насколько соответствуют действительности слухи о блестящих перспективах и впечатляющем будущем шахты?

На эти и другие вопросы нашего корреспондента сегодня отвечает и рассказывает о текущих делах и планах на будущее трудового коллектива самого крупного в городе предприятия директор филиала «Шахта «Осинниковская» Валерий Николаевич НАУМКИН.

- Валерий Николаевич, что можно сказать о последних успехах осинниковцев?

- Начну с того, что перед трудовым коллективом шахты в нынешнем году нашей угольной компанией «Южкузбассуголь» поставлена задача добыть не менее 2 млн. 100 тысяч тонн угля очень дефицитной во всем мире марки «Ж». И отмечу, что трудовой коллектив у нас в настоящее время слаженный, сплоченный и выполнить эту серьезную задачу ему вполне под силу. Самое убедительное подтверждение моим словам - результаты нашей работы с начала года.

В настоящее время по добыче угля работают 2 очистных участка.

Коллектив первого участка, где начальник участка А. А. Дербенев, механик Е. И. Довгалюк и бригадир А. И. Гунькин, ведет отработку лавы 2-2-1-11 на 1-м районе «Осинниковский» по пласту «Кандалепский - 1». У нас на нее большие надежды. Государственная комиссия совсем недавно приняла ее в работу с оценкой «хорошо». Запасы в лаве составляют 720 тысяч тонн угля. До конца года, за пять с половиной месяца, мы намерены полностью завершить ее отработку. Тогда в общей сложности бригада Гунькина добудет за год 1 млн. 100 тысяч тонн угля.

Надо отметить, что впервые за многие годы тем самым будет повторен рекорд шахты 80-х годов прошлого века в звездный пик своего развития, когда одна бригада вышла на миллионный рубеж добычи угля. Сегодня мы уверены, что бригада А. И. Гунькина будет второй в истории шахты, которая достигнет заветного миллиардного рубежа. Второй, но не последней!

Забегая вперед, скажу, что на миллионный рубеж добычи угля в будущем году должны выйти уже две наших бригады добывчиков. Если сейчас на участке №1 ежедневная добыча составляет 5 тысяч тонн угля и 150 тысяч в месяц, то в перспективе для одной бригады будет нормой добыча 6 тысяч тонн угля в сутки и 180 тысяч в месяц. Примечательно то, что и такие показатели не станут пределом будущих возможностей шахты!

Второй добычной участок шахты в эти дни ведет отработку лавы 1-1-5-5 на втором районе, который был восстановлен после прошлогодней аварии на шахте «Тайжина». Уже в августе шахтеры участка завершат доработку угля в этой лаве, после чего будет произведен пра-

мой ремонт оборудования комплекса в лаву 1-1-5-5 бис. Здесь добычная бригада участка №2 также будет занята до конца нынешнего года.

- Будущие успехи добывчиков на любой шахте всегда зависят от своевременной и качественной подготовки очистных забоев. Можно ли что-то сказать об успехах проходчиков вашей шахты?

- Во-первых, конечный результат всего коллектива шахты, так я считаю, во

сячи и более погонных метров горных выработок. Для проходки такой показатель является весьма и весьма солидной нагрузкой! И она по плечу проходчикам наших бригад В. И. Перушкова, Л. А. Ильенко, В. М. Козловского, Н. И. Карташова и А. С. Бугреева, которые постоянно добиваются стабильно высоких результатов.

Что позволило увеличить объемы проходки в шахте? Сегодня успех любого коллектива шах-

тации горных выработок. На сегодня уже в стадии завершения находится проведение горных выработок магистрального штreta и монтаж ленточных конвейеров П-120, производительность доставки горной массы которых составляет тысячу тонн в час. Поэтому до конца

года мы должны полностью перейти на конвейерный транспорт угля из очистных и подготовительных забоев до ствола.

На шахте идет также реконструкция оборудования вертикальных склоновых стволов. До сего времени у нас работало две машины по углевыдаче производительностью по 500 тонн в час каждая. Безусловно, предприятие сегодня такое положение



особенно в сравнении с применяемой в шахте сейчас, с огромными возможностями, что позволит уже в следующем году без увеличения обслуживающего персонала довести добычу угля до 250 и даже 300 тысяч тонн в месяц из одного забоя!

Естественно, что новая техника потребует и уже требует сегодня от шахтеров совершенно нового уровня подготовки.

Поэто-

му но-

вый

участок

комп-

лекту-

ется с я

специ-

алисти-

ми, ко-

торые

будут

зара-

нее

и всесторонне

обуче-

ны

для

работы

на но-

вых

машинах

и механиз-

мах.

Для

этого

в гидро-

цехе

будет специаль-

но

смонтиро-

вана

одна сек-

ция

механизиро-

ванной

крепи,

на ко-

торой

польские

специалисты

будут практиче-

ски

обучать

наших

шахтеров

упра-

влять

ею,

как, напри-

мер,

обучают

на тренаж-

рах

шофера

и летчиков.

И к тому време-

ни

комплекс

будет в лаве

смонтиро-

ван

люди

теорети-

чески

заранее

будут

подго-

тит-

ся

управ-

лять

им

на дол-

жном

уровне.

Хотя прак-

тический

опыт,

конечно,

придет со вре-

менем.

Некоторую на-

глядную

практику,

по-

смотри-

в аналогичные

машины

в деле,

наши шах-

теры еще

смогут

пройти,

посетив

шахты

«Алардин-

ская»

и «Томская»

и по-

сматри-

ли польский

ком-

плекс

в работе.

Он нам

понравил-

ся!

- Валерий Николаевич, любой современный человек, без сомнения, поверит вам, что новая техника и новые технологии не только повысят производительность, но и улучшат условия и безопасность труда шахтеров. Между тем хлеб в магазинах от этого дешевле не станет! Поэтому не секрет, что многие на работу в шахту идут с надеждой, что зарабатывают в ней гораздо больше, чем на поверхности. Оправдывают ли сегодня их надежды?

- На шахту нынче при-

ема нет. То есть нет теку-

чушки кадров, которую

обычно провоцируют пло-

хие условия труда и низ-

кая зарплата. И я уверен,

что одна из главных при-

чин такого стабильного

положения на шахте в

том, что заработка пла-

та шахтеров в настоящем

время максимально при-

Будущее шахты – за новой техникой

многом зависит и складывается из конкретного вклада каждого члена коллектива предприятия, начиная, к примеру, с уборщиков и кончая директором. Ведь шахтер добывчного или проходческого участка, ступив на территорию комбината, свой первый положительный настрой перед спуском под землю начинает получать от приятного и чистого внешнего вида

никак не устраивает. И сейчас все делается для того, чтобы до конца года подготовить горные выработки, произвести монтаж оборудования третьей машины и завершить другие работы по быстрейшему пуску ее в эксплуатацию, что позволит выдавать на гора по 12-14 тысяч тонн угля в сутки.

Всегда остро стоял вопрос доставки оборудования в шахту, которое ста-

ло бол-
лее метал-
лолеом-
ки и пото-
му тя-
хе-
лым.
Чтобы ре-
шить этот вол-
прос сего-
дня на шахте в ве-
дены в ра-
боту д-
и-
зель-
ные моно-
рель-
совые доро-
ги, что

позволило значительно сократить трудозатраты и одновременно увеличить объем производства. При этом резко сократился травматизм, который был всегда на первом месте при рельсовой откатке. Теперь невооруженным глазом можно определить, что и безопасность труда здесь возросла много-
кратно. Примеры воистину революционного технического перевооружения подземного производства в шахте можно продолжать. Так, в начале будущего года (необходимые документы на покупку уже оформлены) на шахту поступит новый польский лавкомплект «Глинник-21

Советы врача-нарколога

Бездействие - бездушие

Когда в дом приходит наркотическая беда, многие родители оправдывают свое бездействие боязнь нанести психологическую травму своему отпрыску. Они стесняются говорить напрямую о существующей проблеме, стараясь «не выносить сор из избы». При этом они забывают, что именно они ответственны перед законом за здоровье и за действия своего ребенка. Подобная опека на самом деле – бездушие.

Заинтересованные в жизни своего ребенка родители обязаны помочь своим детям преодолеть особо опасную инфекцию под названием наркомания и вывести его из наркотического тупика. И первый шаг в этом нелегком деле – обращение к специалисту. Помогите нуждающемуся!

Кроме нарушений дыхания и сердечной деятельности наркоманы умирают от многих других заболеваний, вызванных введением яда в организм. Это сепсис (общее заражение крови), гипертермическая реакция – последствие введения в организм вместе с ядом огромного количества микробов и чужеродных веществ, различные травмы и ожоги, полученные пациентами в состоянии отравления, а также СПИД, сифилис, гепатит. Для этого смертельного «буке» порой достаточно одного приема яда.

Если же вы стали свидетелями отравления наркотиками-опиатами, до приезда «скорой» окажите неотложную помощь. Для этого, прежде всего, промойте желудок (даже при внутривенном введении яда), далее следует принять активированный уголь и солевое слабительное, согреть тело. В случае необходимости делать искусственное дыхание.

С. НОМИКОС,
врач ДПНК г. Осинники.

В годы войны жительница пос. Малиновка Евдокии Прокопьевне Румыниной пришлось партизанить в брянских лесах. Ей исполнилось 18 лет, когда немец подошел к ее родной деревне Груздово на Брянщине. Шли тяжелые бои с фашистами. Все оставшееся население вышло на охрану села. В этой так называемой самообороне была и юная Дуся. Село несколько раз переходило из рук в руки: то к немцам, то к нашим. Фашисты ставили у власти в деревнях русских предателей. Их жестокость и лютость были не меньше, чем у самих захватчиков.

- Ох уж и поиздевались они над нашими односельчанами: били дубинками, вешали, расстреливали, – вспоминает Евдокия Прокопьевна.

В лесах сразу же по-

явились партизанские отряды. Жители деревень и городов оказывали им всяческое содействие, и фашисты жестоко карали подозреваемых в связях с партизанами. За это предусматривалась казнь через повешение.

Евдокия со своими подругами пошла в партизанский отряд, как только представилась возможность. Отряд Маленкова бригады Сталина насчитывал 200 человек. Жить в лесу приходилось в тяжелейших условиях. Размещались в землянках. Но в случае пропажи партизана в целях безопасности отряда необходимо было менять место расположения и устраиваться на новом месте. Во время проведения боевых операций девушки были санитарными инструкторами, в другое время добывали пищу для отряда, готовили еду. А пытались в основном тем, что лес

пошлет, весной, к примеру, на обед был суп с колбасой да картошкой, если добудут. Не раз Евдокии пришлось и мужскую работу выполнять: ходить в разведку и на минирование, сидеть в засаде. Целый год наша героиня прослужила в партизанском отряде. Там же она встретила своего будущего мужа Степана Петровича Румынина, который был командиром минерной группы. После освобождения Брянщины от врагов партизанам дали трехмесячный отпуск. Судьба соединила Евдокию Прокопьевну с ее судьей, который был назначен на работу в район. Вскоре Степан ушел добровольцем на фронт, а Евдокия осталась работать в колхозе почти полностью скоревшей деревни, взвалив на себя тяжелую часть.

Судьба наградила Евдокию за ее терпение и тяжкий труд – благо-

олучно вернулся с войны ее муж, с которым они перебрались в Сибирь, вырастили и воспитали четырех детей. В послевоенные годы Евдокии Прокопьевне не раз удалось встретиться со своими сослуживцами по партизанскому отряду. Встречалась, как с родными. Сейчас уже почти никого не осталось в живых из родственников и друзей. И Евдокия Прокопьевна на раду поделиться воспоминаниями с приходящими к ней школьниками. Она говорит им о том, что прошедшая война была слишком большим испытанием для нашего народа, этого нельзя забывать, и не надо испытывать никакому поколению.

В. ИСТОМИНА,
внешт. корр.

Спорт

Захватывающее зрелище

Традиционно в День физкультурника на празднично украшенном стадионе «Шахтер» состоялся финальный матч кубка города по футболу между командами ДЮСШ и ш. «Осинниковская». Многочисленные зрители увидели интересный, захватывающий, современный футбол с его тактическими и техническими решениями, жаждой борьбы, желанием биться до последней секунды, словом, футбол, который любят поклонники этой игры.

До финала футболисты ДЮСШ взяли верх над горняками разреза «Калтанский» (4:2) в дополнительное время, а в полуфинале легко справились с футболистами ОРМЗ (6:0). В четвертьфинале шахтерам ш. «Осинниковская» во встрече с командой р. «Осинниковский» была засчитана победа (3:0) за нарушение футболистами разреза регламента соревнований. А в полуфинале горняки легко одержали победу над энергетиками Калтана (4:0).

И вот финал. Игра выдалась на редкость упорной. Никто не хотел уступать. Однако постепенно стало вырисовываться хотя и небольшое, но все же преимущество горняков. Они строже играли в обороне, допускали не много ошибок, которые своевременно ликвидировал К. Глотов,

игравший на позиции последнего защитника. Надежно выглядела и середина поля горняков, где своей игрой выделились С. Тарасов и С. Кручинин, а в атаке энергичной и продуманной игрой отличался Д. Сизенцев и вышедший во втором тайме А. Старчиков. Однако

сильным обводящим ударом оставляет не у дел голкипер ДЮСШ (2:1). Понимавшие, что победа близка, горняки сделали ошибку: стали играть на удержание счета и уже в компенсированное судьей время позволили соперникам сравнять счет. Это сделал

следует отметить, что

матч хоть и проходил в



На снимке: обладатели кубка города футболисты ш. «Осинниковская».

футболисты ДЮСШ, чувствуя давление соперников, не прикались к своим воротам, а активными действиями не раз ставили в тупик оборону горняков. В одной из атак шахтеров Д. Сизенцев мощно пробил мяч, вратарь ДЮСШ М. Гусев не удержал его, и набежавший С. Тарасов открыл счет. Но гол не внес коррективы в игру команд, она так и проходила, словно на качелях, а к концу первого тайма оставил без присмотра А. Некрасов точно бьет в нижний угол ворот. 1:1, и команды уходят на перерыв.

Второй тайм тоже не внес изменений в игру. В красивой атаке после длинного паса В. Гришина Д. Сизенцев не

прекрасным ударом в правый от вратаря верхний угол И. Синьков.

Назначаются дополнительные 30 минут, и все надо начинать с начала. Горнякам после такой концовки было трудно найти в себе силы продолжить матч в прежнем темпе, но они нашли их.

А тут поймал свой кураж Д. Сизенцев. Он был просто неудержим. Дмитрий налегке расправился с двумя защитниками, сделав целенаправленную передачу на А. Старчика, который забивает третий мяч. Ну а под занавес встречи все тот же Сизенцев забивает гол-красавец, продемонстрировав по ходу индивидуальное мастерство, и ставит окончательную точку этого увлекатель-

острой, порой нервной обстановке, прошел без грубостей, в честной, бескомпромиссной борьбе, чему способствовала четкая работа судейской бригады из п. Малышев Лог во главе с А. Шульгиным.

Победители были награждены переходящим хрустальным кубком и почетной грамотой. Дежурные премии вручены лучшим игрокам матча, которыми признаны Д. Сизенцев (ш. «Осинниковская») и А. Кириенко (ДЮСШ). Награждение провел исполняющий обязанности начальника Управления по физкультуре и спорту Н.А. Веркунен.

В. ЖУКОВ,
внешт. корр.

Великой Победе - 60

Юная партизанка

пошел, весной, к примеру, на обед был суп с колбасой да картошкой, если добудут. Не раз Евдокии пришлось и мужскую работу выполнять: ходить в разведку и на минирование, сидеть в засаде. Целый год наша героиня прослужила в партизанском отряде. Там же она встретила своего будущего мужа Степана Петровича Румынина, который был командиром минерной группы. После освобождения Брянщины от врагов партизанам дали трехмесячный отпуск. Судьба соединила Евдокию Прокопьевну с ее судьей, который был назначен на работу в район. Вскоре Степан ушел добровольцем на фронт, а Евдокия осталась работать в колхозе почти полностью скоревшей деревни, взвалив на себя тяжелую часть.

Судьба наградила Евдокию за ее терпение и тяжкий труд – благо-

лучно вернулся с войны ее муж, с которым они перебрались в Сибирь, вырастили и воспитали четырех детей. В послевоенные годы Евдокии Прокопьевне не раз удалось встретиться со своими сослуживцами по партизанскому отряду. Встречалась, как с родными. Сейчас уже почти никого не осталось в живых из родственников и друзей. И Евдокия Прокопьевна на раду поделиться воспоминаниями с приходящими к ней школьниками. Она говорит им о том, что прошедшая война была слишком большим испытанием для нашего народа, этого нельзя забывать, и не надо испытывать никакому поколению.

В. ИСТОМИНА,
внешт. корр.

Ученые нашли «пуп» Кузбасса

Ученые наконец-то правильно высчитали координаты. Центр угольного Кузбасса лежит на 54 градусе 25 минутах северной широты и на 86 градусе 50 минутах восточной долготы.

Любопытно, что «пуп» впервые просчитали еще в далеком 1967 году. Очень торопились поспеть к 50-летию Октября, к юбилею революции.

Тогда вышло неожиданно-печальное: центр Кузбасса «попадал» прямехонько в густую тайгу в Беловском районе. Пройти к нему смогли бы только опытные туристы. А хотелось, чтобы был наш «пуп» на легкой и всем доступной народной тропе. Представляете разочарование властей и населения в 1960-е?

- В середине 1980-х Владимир Северный (тогда он еще не был заслуженным путешественником России, мастером спорта по туризму и академиком) рванул к Центру Кузбасса. Убедился, что нужную точку по-прежнему приходится искать в густой тайге, объяснив кемеров-



ском центре детско-юношеского туризма имени Юрия Двужильного. – Но от сложной задачи не отказался. Недавно Владимир Северный, заручившись поддержкой профессора-географа Сергея Тевякова и «Кузбассразрезугля», уже с помощью спутниковой системы GPRS внес поправку. И разлинованный заново Центр Кузбасса оказался в том же Беловском районе, в северной части Караканского горного хребта, но доступен! Туда из Кемерова добралась первая детская экспедиция. Сопровождавшие их угольщики привезли бетонную плиту – с контурами Кузбасса на карте, с компасом – в центре и кусочками угля.

Реклама. Объявления

С ипотекой от «Кузбассугольбанка» собственная квартира – это РЕАЛЬНО!

На вопросы читателей «Комсомольской правды» отвечает заместитель председателя правления ОАО АКБ «Кузбассугольбанк» ГАЙНЕТДИНОВА Ольга Викторовна.

- Здравствуйте, меня зовут Орлова Елена Николаевна. Хотела бы уточнить УСЛОВИЯ, НА КОТОРЫХ «КУЗБАССУГОЛЬБАНК» ВЫДАЕТ ИПОТЕЧНЫЕ КРЕДИТЫ.

- Ипотечный кредит можно взять на срок до 15 лет под 15% годовых в рублях и 11% годовых в валюте. Сумма кредита – от 50 тысяч до 3 миллионов рублей, при этом как минимум 20% от стоимости жилья вы должны внести из собственных средств, а на оставшиеся 80% банк выдает вам кредит. Обеспечением ипотечного кредита будет являться приобретаемая квартира, которая оформляется в залог. Дополнительное обеспечение, то есть, поручители, не нужны.

- Еще меня интересует ПРОЦЕДУРА: что я должна сделать, чтобы получить кредит?

- Вы обращаетесь в банк, где наш сотрудник просчитает ту сумму кредита, которую вы можете получить в зависимости от ваших доходов и доходов вашей семьи. Узнав сумму, вы решаете, подходит ли она вам, и ищете, исходя из нее, квартиру. Выбрав квартиру, вы собираете необходимые документы на нее и передаете их в банк. Наш оценщик смотрит квартиру, после чего документы отдаются в Федеральную регистрационную службу. После регистрации сделки сумма кредита будет перечислена вам на счет, а вы передадите ее продавцу квартиры.

- А КТО БУДЕТ ОЦЕНИВАТЬ КВАРТИРУ?

- У нас есть собственный оценщик, его услуги для вас абсолютно бесплатны.

- А выплаты по кредиту идут ежемесячно? В одинаковых долях или они со временем уменьшаются?

- В нашем банке используется аннуитетная схема выплат по кредиту, то есть ежемесячно равными суммами.

- А ежемесячную комиссию за обслуживание кредита вы берете?

- Мы взимаем только разовую комиссию при оформлении кредитного договора, больше никаких комиссий не берем.

- Спасибо, теперь стало все понятно.

- Меня зовут Елена, я хотела бы узнать ВЛИЯЕТ ЛИ ПРОПИСКА И МЕСТО РАБОТЫ НА ПОЛУЧЕНИЕ КРЕДИТА НА ЖИЛЬЕ?

- Кредиты выдаются в городах области, где присутствует «Кузбассугольбанк», и в населенных пунктах, расположенных недалеко от Кемерова, например, в Березовском. Важно, чтобы у вас было постоянное место работы и стабильные доходы на последнем рабочем месте не менее 6 месяцев.

- День добрый, меня зовут Андрей. Скажите, пожалуйста, МНЕ 21 ГОД, Я УЖЕ ИМЕЮ ПРАВО ПОЛУЧИТЬ ИПОТЕЧНЫЙ КРЕДИТ, И ВООБЩЕ, ЕСТЬ ЛИ КАКОЕ-ТО ВОЗРАСТНОЕ ОГРАНИЧЕНИЕ?

- Заемщиком ипотечного кредита в «Кузбассугольбанке» может стать гражданин России в возрасте от 18 до 60 лет. Так что по возрасту вы имеете право получить кредит, но здесь важен другой вопрос: есть ли у вас отметка о прохождении воинской службы или об освобождении от нее. Если вы еще не отдали долг Родине, то у нас есть сомнения, отдадите ли вы долг банку... А если серьезно, то на время выполнения воинской обязанности, вы будете лишены доходов, а следовательно, не сможете выплачивать заем.

- Ясенько. Спасибо.

- Алло, это «Прямая линия»? Это Елена. Скажите, пожалуйста, У НАС МОЛОДАЯ СЕМЬЯ И МЫ ХОТЕЛИ БЫ КУПИТЬ КВАРТИРУ В НОВОМ СТРОЯЩЕМСЯ ДОМЕ. Это возможно?

- Да, у нас существует программа ипотечного кредитования строящегося жилья. Необходимым условием является самостоятельная оплата не менее 20% от стоимости квартиры, которую вам укажут в инвестиционном договоре; на оставшуюся сумму выдается кредит сроком до 15 лет. Кроме того, для предоставления кредита на строящееся жилье потребуется не менее двух поручителей до того времени, пока ваша квартира не будет сдана в эксплуатацию.

- А вот если мы сейчас рассчитываем на однокомнатную квартиру, а в ближайшем будущем захотим обменять ее на двухкомнатную?

- Вы не сможете продать или обменять квартиру, пока полностью не погасите кредит. Но если у вас будет финансовая возможность погасить кредит досрочно, вы сможете это сделать по истечении 6 месяцев с момента по-

лучения кредита безо всяких штрафных санкций.
- А страховать надо что-нибудь?
- Да. Вы обязательно страхуете свою жизнь и трудоспособность, и застрахуете квартиру, когда она будет сдана госкомиссии.
- Спасибо.

- Алло. Скажите, когда берешь кредит на квартиру, ЗАЧЕМ НУЖНО ПЛАТИТЬ ЗА СТРАХОВКУ?

- Для того чтобы минимизировать риски. Страховка оформляется не только в интересах банка, но и в интересах заемщика. Благодаря страховке вы будете защищены от разных неприятностей: утраты права собственности на приобретенное жилье, различных повреждений квартиры, вроде пожара и потопа. Кроме того, вы страхуете свою жизнь и здоровье.

- То есть это обязательное условие? А какой процент?

- Да, обязательное. Страховой взнос составляет в среднем от 1% до 1,5% от суммы кредита и процентов за год. Взносы вы выплачиваются страховой компанией ежегодно до момента погашения кредита. С каждым годом выплата становится все меньше, так как она начисляется на уменьшающийся остаток кредита.

- А где нужно страховаться?

- Мы сотрудничаем со страховой компанией «УРАЛСИБ», представители которой находятся во всех офисах «Кузбассугольбанка». То есть, застрахуем на месте, никуда ехать не надо.

- Спасибо большое.

- Здравствуйте, меня зовут Валентина Андреевна. У меня следующий вопрос: сейчас мы с мужем выплачиваем кредит, могу ли я взять еще и ипотечный кредит?

- Все зависит от того, какой доход у вас и у вашего супруга. В нашем банке наличие одного кредита не является препятствием для получения другого. На основании вашей заявки будет рассчитан размер кредита, который вам может быть предоставлен, учитывая суммарную с мужем зарплату, наличие иждивенцев и имеющиеся обязательства перед другим банком.

- Здравствуйте, меня зовут Евгения. У меня следующая ситуация. Мои родители хотели взять кредит в другом банке. Но только сбор документов затянулся на три недели. И до сих пор ждут решения банка, хотя сумма кредита незначительная. ХОТЕЛОСЬ БЫ УЗНАТЬ, НА КАКОЙ СРОК ОФОРМЛЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ МОЖНО РАССЧИТАТЬ В «КУЗБАССУГОЛЬБАНКЕ» И НУЖНЫ ЛИ ПОРУЧИТЕЛИ?

- Мы даем исчерпывающую информацию по необходимым документам при первой же встрече с клиентом. Перечень документов зависит от того, какой вид кредита планируется взять клиент. Автокредит через автосалон оформляется в течение одного дня, на автокредит для приобретения подержанного автомобиля «с рук» потребуется 3-4 дня, потребительский кредит оформляем в срок до 5 дней. Многое зависит от оперативности самого заемщика – насколько быстро и качественно он предоставит необходимые документы. По ипотечному кредиту нужно иметь в виду, что после оформления кредита в банке в течение 5-7 дней, договор еще некоторое время будет находиться на регистрации в Федеральной регистрационной службе.

По ипотечному кредиту на готовую квартиру поручители не нужны.

- Спасибо.

- Здравствуйте, меня Светлана Викторовна зовут. МОЖНО ЛИ ВЗЯТЬ КРЕДИТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ КВАРТИРЫ, НЕ ОФОРМЛЯЯ ЕЕ В ЗАЛОГ?

- Можно. Только это будет не ипотечный кредит, а потребительский кредит на приобретение жилья, который в нашем банке можно взять на срок до 5 лет. В этом случае обеспечением кредита будет поручительство не менее 2 частных лиц. А при сумме кредита свыше 150 тысяч рублей потребуется дополнительное обеспечение, например, залог автомобиля.

- Понятно.

- Добрый день! Меня зовут Марина. Скажите, пожалуйста, Я МОГУ ПОЛУЧИТЬ У ВАС ИПОТЕЧНЫЙ КРЕДИТ, ЕСЛИ МОЯ ЗАРПЛАТА СОСТАВЛЯЕТ 10-12 ТЫСЯЧ В МЕСЯЦ? Если да, то какую сумму?

- Кредит получить вы, безусловно, можете, так как зарплата у вас выше средней. Размер кредита зависит от количества членов семьи и наличия иждивенцев. Для расчета точной суммы вам нужно обратиться в любой из офисов «Кузбассугольбанка», которые работают с 9.00 до 18.00 без обеда. Приходите! По адресу ул. Революции, 2.

Лицензия ЦБ РФ № 1898.

РАСПРОДАЖА НОРКОВЫХ ШАПОК

31 августа с 11 до 14 час. г. Осинники рынок у к-тра «Спартак»
с 15 до 16 час. – рынок г. Высокий.
1 сентября с 11 до 14 час. – рынок г. Калтан
Ушанки – 4200-4600 руб., женские – 2700-3300 руб., финики из нерпы – 2500 руб., ушанки из сурка – 1500 руб.

ФИЛИАЛ СИБИРСКОЙ АКАДЕМИИ

ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ в г. Новокузнецке
Специальности: Государственное и муниципальное управление.

Финансы и кредит

Формы и сроки обучения: заочная форма обучения – на базе общего (полного) среднего образования – 6 лет; на базе среднего специального образования (профильное) – 3,5 года, (не профильное) – 4,5 года; на базе первого высшего – 3 года.

Адрес: 654038, г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, 266, тел. 55-83-45. Проезд автобусом №№ 14, 15 до остановки «Березка».

Лицензия № 2198 от 08.04.2004 г.

Диплом гос. образца о высшем образовании.

Фирма «ПЕНСИОНЕР»

ЛЬГОТНОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ, ЛОДЖИЙ

Обшивка всех видов. Полимерное покрытие. Мет. двери. Решетки. Художественная ковка. Скидки до 30%. Гарантия. Качество. Беспроцентный кредит. Тел. 4-57-41. Св-во 12743 АЦР.

ООО «Кузнецк Сервис Строй»

Пластиковые окна «Gealan 3000», «КВЕ»

Москитная сетка в подарок

Решетки, металлические двери

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ

Наружная и внутренняя отделка; полимер, профлист, шифер, евровагонка.

Гарантия качества. Грандиозные скидки.

РАССРОЧКА платежа. Без % КРЕДИТ от 6 мес..

Тел. 3-11-24, 8-960-903-8404, 71-2-71, 8-905-962-1816.

Фирма «КРИСТАЛЛ»

Пластиковые окна, двери «GEALANT». Раздвижные алюминиевые конструкции для балкона. Гарантия 3 года. Кредит. Без выходных.

Тел. 4-59-89, (8-23) 74-74-42, 8-903-908-0404.

Фирма «ШАХТЕР»

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Обшивка шифером, проф. листом, внутренняя обшивка евровагонкой. Мет. двери. Решетки. Художественная ковка, полимерное покрытие – гарантia 25 лет. Горнякам скидки до 40%, беспроцентный кредит.

Тел. 4-22-52.



ТРЕБУЕТСЯ НЯНЯ
для мальчика 2002 г. рождения.

Требования: от 40 до 50 лет, без вредных привычек, добрая, порядочная женщина, любящая детей. Оплата по договоренности. Тел. 4-76-19 (дом., после 18 час), 8-906-986-6661 в любое время.

Фирма «УСПЕХ СТРОЙ СЕРВИС»

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

7 лет уверенной работы на рынке Кузбасса. Ко Дню шахтера скидки до 50%. Кредит.

Изготовление мет. дверей, решеток. Обшивка профлистом, шифером, пластиком. Внутренняя отделка евровагонкой, настил полов. 100% гарантия качества на все.

«КВЕ» ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА «GEALAN»

от производителя

тел. 4-51-33

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Метал. рамы с резиновым уплотнителем. Обшивка: шифер, дерево, профлист, полимер. Настиляем полы. Низкие цены. Тел. 3-36-42.

Св-во ПНКУ 1292.

Для работы на объектах в г. Осинники требуется лицензированные охраники.

Обращаться по тел.

8-905-072-3719.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Арютина Николая Федоровича считать недействительным.

Благодарим

Выражаем глубокую благодарность друзьям, родственникам, знакомым и соседям, оказавшим помощь и поддержку в похоронах нашей любимой мамы и бабушки Малаховой Фаины Васильевны.

Семья Христ, Сырых.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.о.о.р. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».

Время подписания в печать – 16 часов.

Заказ № 5384. Тираж 4664 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кем